

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id. trimes
Fuera de España 20 id. id.
Código a la posta — Número suelto 5 Centimos — Atrasado 10 idem.

Núm. 10.791

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESSES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 191

Alicante Domingo 19 de Enero de 1913

Precios de suscripción
En la Redacción y Administración
Alfonso el Fábulo 26 entre Tendar
las reclamaciones y correspondencia
al Director y Administrador Don
RAFAEL SEVI. A LINARES.

AÑO XXIV

PROPAGANDA REPUBLICANA

LOS TÍMIDOS

Lo primero que debemos hacer es declararnos franca, sinceramente revolucionarios en el buen sentido de la palabra.

Hay, sin embargo, cierta especie de hombres que abrazan con entusiasmo la bandera revolucionaria, que, rebotando abnegación, no rehuyen ningún peligro, que están dispuestos a todo, a la pérdida de sus intereses, de su tranquilidad, de su existencia, aunque con ella vaya envuelta la de sus familias, que consideran como un deber el servirla noble y desinteresadamente y que lo cumplen.

Son hombres de importancia en las filas avanzadas, ejercen suma influencia en su dirección, parecen estar llamados a consolidarla, esto es, a realizar en las regiones oficiales todas las esperanzas de los pueblos.

No obstante, es necesario decirlo, esos hombres a quienes no tiembla el pulso, que se muestran fríos, serenos, imperturbables a dos pasos de distancia de un cañón cargado de metralla, pronto a vomitar la muerte y la desolación, carecen, ó de la conciencia de la revolución, ó son débiles en el gobierno, y sea por una ó por otra causa, ó por ambas, la revolución en sus manos se deshace como una bola de jabón en el agua.

El revolucionario ó reformista debe ser sordo a los lamentos que necesariamente han de arrojar aquellos que viven a la sombra de los abusos que se han de corregir; no han de oír los quejidos que han de lanzar los que están interesados en la perpetuación de las mil y una iniquidades que existen, y son en gran parte, el origen de los males que sufre la Nación; no ha de

tener consideración a nada, ni a nadie; no ha de pensar en sí, ni en lo que el egoísmo dirá de él mañana, sino en el país cuya suerte le está encomendada, cuyo presente va a mejorar, cuyo porvenir va a preparar hoy.

Toda revolución que se entregue en manos de hombres que respeten lo que se llama intereses creados, no es una revolución, es un motín indigno.

Las revoluciones se pierden por debilidad.

El que no se sienta con fuerzas bastantes para empuñar el hacha de la reforma y descargarla sin consideración sobre todo lo que importa destruir, no debe aspirar a figurar en el gobierno mientras este haya de proceder revolucionariamente, y si está en la oposición, pensar en un cambio de régimen.

Hay otra clase de hombres que se asustan de todo, y se horripilan al oír la palabra «revolución».

Ciudadanos indiferentes a la marcha de las cosas, indiferentes a la gestión de los negocios públicos, ocupados solamente en lo que les atañe particularmente, sin alguna que otra vez los efectos de los abusos oficiales.

Entonces, aunque tímidos, aunque incapaces de hablar una sola palabra contra el gobierno, sienten un disgusto grande que se reservan sin embargo. Les han hecho creer que vale más pagar lo que exigen, aunque les exijan una cantidad enorme, que no estar expuesto diariamente a que se altere el orden, y callan y pagan.

Creen sin duda verse asaltados en su propia casa, saqueada su hacienda, asesinados sus hijos, todo lo que posee devorado por el fuego.

Creen que la «revolución» es la desolación, la ruina, la muerte de la familia y de

todo sentimiento. Se asustan, tiemblan, se horrorizan por esto.

No os asustéis, almas débiles ó cobardes que seriais capaces de dejaros morir a trueque de no oír hablar de una sangría.

El miedo no ha sido ni es una razón; el miedo ha sido y es ahora un mal consejero; el miedo es la negación de todo criterio.

No os asustéis, que al hablar de revolución no os llamamos de comités de salud pública, ni de consejos de guerra; no os hablamos de cadalsos ó guillotinas, ni de fusilamientos en las esplanadas de las ciudades; no os hablamos siquiera de grandes remesas de ciudadanos para ser deportados a la otra parte del mundo, ni de asesinatos en masa. Nuestros Jefes, los caudillos del partido Republicano Progresista Ruiz Zorrilla y luego el Doctor Esquerdo eran revolucionarios, pero ya hemos dicho al comienzo de este artículo «que en el buen sentido de la palabra».

Nosotros, soldados de fila, discípulos, de esos insignes Maestros y guías, somos revolucionarios. Sabedlo. La revolución no significa sangre, significa reforma radical de todos los abusos de todas las corporaciones, de todas las inmundidades.

Así somos nosotros revolucionarios.

No hay un hombre en el mundo por revolucionario que sea, que tenga placer en verter una gota de sangre, en privar a su padre de su hijo, a una esposa de su esposo, a un amigo de su amigo. Si lo hubiera, sería necesario perseguirlo como se persigue a una fiera, sería necesario acabar con él como se acaba con un lobo, de cualquier manera y con cualquier medio.

Vamos a terminar.

«La revolución no estalla porque los revolucionarios quieran, la hacen estallar los poderes constituidos con sus arbitrariedades y sus escándalos. Los revolucionarios

no se crean así mismos; no tienen esa rara virtud: los crea el gobierno. Los gobiernos que no miran por el bien pública; que no respetan el derecho y la justicia, que derriban la estatua de la ley para poner en su lugar la arbitrariedad; los gobiernos que esto hacen, y esto lo han hecho muchos, son los que van preparando poco a poco eso que asusta a los tímidos y a los culpables, son los que van cargando poco a poco la mina cuyo estallido a nadie sorprende.

No somos nosotros, no, los que nos hacemos revolucionarios, ni fomentamos, ni hacemos estallar la revolución. Conste.

COMENTARIOS

A pesar del mentís que en forma durísima dió Melquíades Alvarez hace pocos días, en su elocuente discurso, a las afirmaciones hechas en su manifiesto por el señor Maura sobre inteligencias de los liberales con los republicanos, los diarios conservadores siguen propalando tan burda especie.

El propósito de esos diarios es bien conocido: causar efecto en ciertas regiones y ver si el Gabinete liberal dá gusto a Maura negando el agua y el fuego a los republicanos, vulnerando para ello si es preciso la Constitución y todas las leyes del país.

Se pretende, pues, que el Gobierno haga la política reaccionaria, odiosa, de Maura y de la Cierva, aun cuando los conservadores no estén en el poder.

Lo cual equivaldría a que Maura, el hombre de las rectificaciones, ejerciese el mando, sin tener las responsabilidades de éste.

— 12 —

Colegio de San José

Incorporado a este Instituto general y Técnico

Primera y segunda enseñanza y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL GIL HERNÁNDEZ

MATRÍCULA

Canónigo Doctoral de esta Colegiata Desde el 1.º de Septiembre hasta el 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller estudio de comercio y técnico.

La matrícula podrá ser oficial que pase de este Colegio y no oficial a libre con sus tenidos solamente a las clases de colegio y ajustada en su todo a los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula pidante al Administrador del Colegio D. Gerónimo Chinchilla y Ballester más noticias y el Reglamento el mismo.

C. de Bellas Artes 29.

con esa soberbia y arrogancia? ¿es ya perfecta una persona porque va a la iglesia a darse golpes de pecho? ¡buenal me río yo de esa bondades! pregunta a la señorita Evangelina si es buena su tia, bien que sería inútil: cuando la mozt flease mas diria que era una santa porque su genio es así.

—Y haria bien, dijo Pedro con una gravedad que no se hubiese esperado en él: la señorita se lo debe todo a su tia, y obraría muy mal hablando de otro modo: ella tambien le da sus motivos de enfado, y a propósito: ahora mismo seabo de encontrarme a ese señorón de largos bigotes, que vive en la casa verde y que sigue a todas parte a la señorita. La cual parece que no le mira con malos ojos.

—¿Calleas, lengua de vivora? interrumpió furio el anciano: vete y déjame en paz pero ten entendido que no sufriré que ni tú ni nadie tomes en boca a la señorita Evangelina.



PREMIO Y CASTIGO

LA CASA BLANCA Y LA CASA VERDE

La gratitud es necesaria para adornar las virtudes como el rocío para embellecer las flores. (La Ilustración; año 1849):

En lo mas escondido de nuestra hermosa Navarra se vé una linda aldea cuyo nombre es Ajba; rodeada de bosques frondosos y casi siempre verdes, de praderas bordadas de flores, por las cuales cruzan mansos arroyuelos, se levantan blanca y graciosamente coronada por el elevado campanario de su iglesia. Nada mas bello, mas encantador que al ponerse de que ofese contemplando al finar un día de estío

Han corrido casi por todos los periódicos las siguientes líneas de «La Epoca»:

«El señor conde de Romanones está resuelto á dar á los señores Montero Rios y Moret todo cuanto quieran, con tal que no le creen dificultades y que le dejen gozar de la Presidencia.

Es un modo de gobernar como otro cualquiera.

Ideas, orientaciones, principios políticos... ¿quién piensa en esas menudencias?

¡Hurra, cosacos del desierto, hurrá... ¡El presupuesto os brinda espléndido botín.»

Vamos, en eso sí que tiene razón la «cotorróna».

El conde de Romanones ha hecho mal en sentar á la mesa del presupuesto á correligionarios suyos.

Lo justo y lo procedente era, que el botín del presupuesto fuera para los cosacos conservadores.

De «España Nueva»:

«Nuestra opinión es que la persona de Maura ha quedado ayer definitivamente inutilizada para la Monarquía.

En cuanto al otro aspecto de la cuestión, al de las consecuencias que la nueva orientación, que parece querer dar el Poder moderador á la política gubernamental del Estado, pueda tener para el triunfo definitivo de la causa republicana, no puede ser, en nuestro sentir, más favorables.

El acto de ayer es un reconocimiento de lo sano de nuestros ideales, de lo ventajoso para el florecimiento de la Patria, puesto que en nuestro programa está la resolución de los problemas políticos, económicos, sociales y religiosos, y hoy, más entusiasmo por su pronta realización, y unirse la gran masa republicana en una sola aspiración y en un solo esfuerzo.

Necias y ridículas son todas las versiones que circulan de pactos y de apostasías personales.

Todos y cada uno de los prohombres republicanos nada son ni han sido sin las fuerzas que representan.»

Continúan los comentarios á las frases que don Melquiades Alvarez, ha pronunciado en elogio del Monarca.

Un colega local, dice ignorar lo que se propone don Melquiades, pero no encuentra nada de particular en una evolución de

algún republicano hacia la monarquía, por que no sería el primer caso.

Ni será el último, añadimos nosotros, pero no se trata de esto ahora, sino de convenir en que reina la mayor confusión en el campo de la política.

Tiene sobre la mesa el partido liberal, cuestiones hondas, de suma trascendencia, cuya resolución tendrá que ser inmediata y segura, si el Gobierno pretende dar efectividad á las palabras con que el rey ha expresado sus nuevas intenciones.

Ahí están los problemas de la manoseada reforma del Concordato, ley de jurisdicciones, secularización de cementerios, de la enseñanza, y tantos otros más cuya resolución en sentido favorable á los anhelos del país, no puede demorarse.

La Corona, tabla de salvación á que se asian hasta ahora los Gobiernos, para explicar su ineficacia, no puede ser ya la disculpa que se oponga al incumplimiento del programa que al subir al Poder nos anunciaron las huestes liberales. Azcárate lo ha dicho, resumiendo las impresiones que él obtuvo en su entrevista con el rey: «Si el Gobierno que preside el conde de Romanones quiere practicar libertades, no ha de encontrar obstáculos á su deseo, en don Alfonso».

La afirmación merece recogerse.

Ya habrá visitado don Rufino Beltrán al ministro de la Gobernación, para darle las más efusivas gracias por la forma y manera como le ha dejado cesante, del cargo de gobernador de la provincia de Alicante.

Si no lo ha hecho así, D. Rufino ha hecho mal, porque ciertas cosas no pueden ni deben callarse.

La comisión valenciana que fue á Madrid á gestionar cerca del gobierno, la encabezaba el Conde de Romanones.

Este, como conclusión, les ha dicho: «Marchen ustedes á Valencia tranquilos, pues el gobierno cumplirá sus promesas.»

Nos parece que á la comisión valenciana se la han dado con queso, exactamente lo mismo que á las comisiones de Alicante que han ido á Madrid, á gestionar lo del Mercado.

Tiene mucha habilidad el Conde de Romanones, para entretener á la gente con buenas palabras.

Bastantemente podrá colegirse de lo que hasta aquí llevamos dicho.

El desahucio de Maura titula «El Liberal» á un artículo que publica anunciando la llegada á Madrid del Sr. Maura.

Muchos conservadores, están que no les llega la camisa al cuerpo, como vulgarmente se dice, pensando en el nuevo desatino que hará su jefe.

El Sr. Maura, no es ya más que un huesped molesto en la casa conservadora, y los verdaderos dueños de la finca tienen estendida la papeletade desahucio para enviarse al primer desaguisado que inente.

No vamos á formular ninguna queja contra el alcalde, porque no estaria bien. Que remos darle tiempo para que realice su programa de reformas locales.

Lo que sí diremos es, que la comunicación del Inspector de Sanidad Provincial Sr. Gadea respecto á la construcción de un cementerio tenia carácter de urgente, y esto no obstante, pasa el tiempo, y el Ayuntamiento no se ocupa ni preocupa en la construcción del nuevo cementerio.

El señor alcalde, está en el caso de fijar su atención en el asunto y resolverlo, y si no se encuentra en disposición de hacerlo, debe decirlo para que sepamos todos á que atenemos.

Con lo cual cumplirá con su deber

Alina un colega, que Maura ha muerto y luego añade ¡Vaya noramala su cadáver político!

Se está viendo como el gobierno está dando la absoluta á los gobernadores canalejistas, «porque estorban».

Alguno que tenga más tiempo libre que nosotros podrá tomarse el trabajo de contar los Poncios declarados cesantes estos días.

Esto no obstante, sale un periódico diciendo, que no está bien que se posterge á los liberales de abolengo, á los arroyistas.

Es decir, que después de la cesantía viene la burla.

No pueden ustedes figurarse la gracia que á nosotros nos hace cada cosa de estas de la familia monárquica.

Se vislumbra que hay patriotismo de mentingillas.

DENDROLATRIA

(Palabras de Joaquín Costa á los niños de Rieja, con motivo de la fiesta de «Abuelo».)

«Son los árboles obreros incansables y gratuitos, cuyos salarios paga el cielo, que no se declaran en huelga, ni entonan el himno de Riego, ni vociferan gritos sub-

versivos, ni socavan los cimientos del orden social. Para ellos, la cuestión social no está en que los exploten, sino al contrario: el que les hagan holgar.

¡Y cuán variadas sus aptitudes y cuán solícitos sus cuidados para con el hombre!

Ellos hacen tablas y vigas, hacen leña, hacen carbón, hacen pan, hacen sidra, hacen alcohol, hacen aceite, hacen cacao, hacen café, hacen azúcar, hacen refrescos, hacen papel, hacen seda, hacen quina, hacen forraje, hacen uvas, higos, dátiles, naranjas, melocotones, peras, cerezas y manzanas; hacen tierra vegetal, hacen manantiales, hacen oxígeno, hacen salud, hacen pájaros, hacen poesía, hacen hogar, hacen sombra, hacen... Me explico la dendrolatría.»

Los radicales

REUNIÓN DE LA MINORIA

En el Congreso se reunió la minoría radical presidida por su jefe señor Lerroux. Momentos antes de empezar, hallándose en el bufet Lerroux, Sentacruz, Salillas, Albornoz y Giner de los Rios, llegó una comisión de republicanos para conferenciar con Salillas.

Este marchó á uno de los despachos próximos,

Mientras departía con sus correligionarios, se dijo que Giner de los Rios expuso su enojo por la entrevista, pues le parecia que los comisionados querian hablar con algunos compañeros de minoría á espaldas de los demás para que se inclinara en cierto sentido y no hubiese acuerdo unánime en la reunión de la minoría.

Giner de los Rios seguía en los pasillos escuchando los comentarios sobre la visita de Azcárate á Palacio.

No se muestra tan intransigente como Lerroux, opinando que si se puede ir á Palacio á pedir el indulto de los reos, de Cullera también se puede ir para consultas importantes y otros asuntos de gran trascendencia que redunden en bien de la patria.

Así las cosas se reunió la minoría.

A la salida, manifestaron que se habían ocupado con detenimiento de todas los sucesos políticos culminantes de estos días especialmente de las visitas á Palacio de Azcárate, Cajal y Cossío.

Preguntado Lerroux manifestó que reservaba hacer comentarios por la libertad de sus actos que entendia debe tener bajo su responsabilidad cada partido republicano.

No queria entrar en ningún género de apreciaciones ni comentarios, por que todo lo reservan los diputados radicales para el mitin que celebrarán en Madrid el día 26.

Gestionan se les conceda un local para celebrarlo.

Á la mitad de una mañana de invierno, por un lado se encuentra un rebaño esparcido, que busca su alimento en la yerba del prado; mas lejos, el labrador que acelera todo lo posible el paso de sus perezosos bueyes, entonando una de esas canciones tan melodiosas de la antigua Navarra, y de cada una de las blancas chimeneas del pueblo se vé salir una columna de azulado humo que se vá á perder en el horizonte.

Este aspecto presentaba la aldea un día del mes de febrero de 1848. Eran las once de la mañana, y el sol lanzaba sus ardorosos rayos: ni la mas pequeña nube empañaba el purísimo azul del cielo, y un vienteccillo ya templado agitaba los tallos de las flores.

— Buen día tenemos. tío Agustín, dijo un joven que venia de la aldea á un anciano que miraba hacer una docena de corderos, sentado en la húmeda yerba.

— Excelente, para que la helada de la noche no boque de todos los plantas, contestó el interpelado con ápero tono.

— ¡También hoy tenemos mal humor, tío Agustín? repuso el joven, pues bien por las estar contento en gracia del acontecimiento que se prepara, ¿no se cava esta noche la linda María vuestra hij?

— ¡Vaya una pregunta! preguntó el viejo, si ignorara tú lo que todo el lugar sabe! Vaya, vaya Pedro, sigue tu camino, que el molino está lejos.

— Es verdad, dijo Pedro: me he entretenido más de lo que pensaba en la quinta, y se ha echo tarde. Ya se ve, ¡son los buenos los años! sobre todo la semana, prosiguió Pedro, en cuya franca y candida fiabilidad se pinó un sentimiento de profundo cariño: todos los días vá á mi lado y me da un abrazo!

— ¡Necesidad! murmuró el tío Agustín encendiendo el pipe de hombre: ¡caca o pende ter nadie bueno

Salón Moderno
Todas las noches funciones de cinematografo, desde las seis á las once de la noche.
Precios: Preferencia, 15 céntimos.
Entrada General, 5. idem.

Salón Novedades
Todas las noches función por secciones de variedades, desde las 7 adelante.

La competidora Española
Hemos ves tado este espacioso establecimiento de Loza, Quincalla Bisuteria y otros artículos de gran atracción, que se halla situada en la calle de Bailen núm. 15.
Los precios son económicos para toda clase de fortunas y la calidad de los géneros excelentes.
Fijese el comprador en que LA COMPETIDORA ESPAÑOLA, está establecida en el punto céntrico que no admite duda donde se encuentra.

Un proceso monstruo

La prensa inglesa da cuenta de haber terminado el proceso entablado por la Compañía nacional inglesa de Teléfonos contra el ministerio de Correos y Telégrafos.

La Compañía, de cuya completa instalación se había incautado el Gobierno, reclamaba á éste 523.192.500 francos.

En su veredicto, el juez Lawrence ha limitado el derecho de la Compañía á 312.881.600 francos.

Las costas del proceso se elevan próximamente en 25 millones.

ALIMENTO INFANTIL

Harina lacteada BEINA

Esta nueva marca presentada recientemente al mercado, después de reunir excelentes condiciones de finísimas féculas lácteas y refrescantes, alimenta y nutre á los niños y les facilita la dentición.

Para convencerse no hay más que probarlo comprando un bote de 100 gramos al precio de 30 céntimos de peseta.

DE VENTA: En la Gran Sañicheria Extrameña y Ultramarinos finos de SERAFIN SANCHEZ

Altamira, 19 y Portico de Ansaldo, 4.
servicio á domicilio. --- Teléfono, núm. 23

Casa fundada en 1868 --- ALICANTE

Siniestro marítimo

Ayer mañana á primera hora, ha circulado el rumor de que el vapor correo «Mallorca», que se dirigía á este puerto había sufrido un grave accidente marítimo.

Poco después se han tenido noticias concretas del suceso.

La casa consignataria de la Islaña Marítima en esta capital recibió ayer mañana el siguiente telegrama:

Vapor «Mallorca» embarrancado bajo Santa Eulalia, Ninguna desgracia personal (Salido «Balear» para ésta)
Sálvase pasaje y carga.

EL BARCO

Tenia por nombre «Mallorca», pertenecía á la matrícula de Palma y se hallaba construido en el extranjero.

Desplazaba 1.035 toneladas, de una hélice, con 14 millas de andar.

Tenia confortables camarotes de 1.ª y 2.ª clase y estaba dotado de radiotelegrafía.

Lo mandaba el capitán D. Juan Sabater y formaban su dotación dos pilotos-oficiales, dos maquinistas, catorce fogoneros y doce marineros.

En la casa consignataria suponen, por ser correo este buque y por no haber recibido noticias en contrario, que ayer á medio día salió del puerto de Palma.

Los marinos dicen que el tiempo es traidor y que reina el viento de racha llamado maestra que bien pudiera haberlo tirado sobre la costa de Ibiza. El despacho de la casa consignataria sigue siendo visitadísimo por muchos particulares.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones de cine-matografía desde las seis á las once de la noche.

Precios: Preferencia, 10 céntimos.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este establecimiento, las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Juan Antonio Lillo Pérez.
Andrés Aznar Gualde
Angeles Ramos Fuentes.

DEFUNCIONES

Rosa Bernabeu Clement.
Josefa Cano Compañ.
Quintina de San Nicolás.
Luis Gil Escoto.

MATRIMONIOS

José Forner con Encarnación Asensi.
Vicente Clement con Manuela Paredes.
Antonio Torres con Rosa Guíjarro.

Dr. Navarrete

Especialista en ojos, nariz, garganta y oídos. Consulta diaria de 10 á 12 y de 3 á 5.

Calle de S. Fernando Letra E. principal, izquierda.

VARIACIONES

Pasando un individuo una ría de la costa cantábrica en una barca demasiado vieja, preguntó al barquero:

—¿Suele perderse algún viajero al atravesar esta ría?

—Cá, no, señor—respondió éste—; hará diez días se volcó esta misma barca con veinte pasajeros, y al otro día los encontramos á todos ahogados, pero sin perderse uno siquiera.

Cuatro cosas decía Isabel la Católica que hoigábase de ver: hombres de armas, obispo puesto de pontifical, damas en estrado y ladrones en la horca.

—¿Te vas ya, Carolina?

—Si, mujer, no he visto baile más aburrido; en toda la noche no he podido conseguir que me falten al respeto.

—Pero, hija, ¿tú en el teatro? Qué atrocidad, habiendo enviudado la semana pasada.

—Por eso no voy más que á donde se representen dramas.

AGUA DE ROCALLAURA

Única del mundo que contiene juntos estroncio y litina. Cura albuminuria, diabetes, mal de piedra, estómago, hígado y riñones.

Depósito general, Agustín Ferrer Al tamira 9.

De venta en farmacias.

NOTICIAS

Concierto que ejecutará hoy domingo de once y media á una, en la Explanada, la Banda Municipal:

- 1.º El Serenito, pasodoble.—Losada.
- 2.º Una nit d'albaes, poema.—Giner.
- 3.º La noche de Reyes, fantasía.—Serano.
- 4.º Suit Argelienne.—Greg.
- 5.º Lohengrin, fantasía.—Wagner.
- 6.º Pluma en ristre, pasodoble.—Lier.

Se hallan enfermas las dos hijas mayores del distinguido abogado don José Guardiola Ortiz.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsados

— CASA CENTRAL EN CARTAGENA —

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Ojeda, Caravaca, Elche, Melilla, Yagüe, Cádiz, Hllin y Alcoy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo—Des cuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Figuraciones.

Horas de Caja, de 9'30 á 1 y de 3 á 4 tarde

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista, por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1'25 corrientes por 100 anual.

Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	15 051 616 04
Imposiciones durante la semana	595 810 42
Suma	15 647 426 46
Retirados	578 262 71
Saldo	15 069 163 75

Alicante 11 Enero 1913

Se ha encargado del mando de la provincia el secretario de este gobierno civil, don José Mora Florin.

Para comprar embutidos y carne de cerdo, no dejar de visitar el Puesto de CHAUMET, situado en la plaza Mercado casetas núms. 10 y 12.

Precios económicos.

UN MUERTO

En la portería de la casa núm. 2 de la calle de Cas años, falleció repentinamente un conocido del portero de la misma, llamado José Cantó, natural de Alcoy, de 57 años, casado y habitante en la calle de San Rafael.

En los primeros momentos acudieron el inspector Sr. Garcia de Paredes y el agente Onteniente, como tambien el guardia de seguridad ciclista Sr. Francés.

El juez de instrucción procedió al levantamiento del cadáver siendo trasladado al cementerio.

Lo avanzado de la hora para nuestra edición nos priva dar más detalles.

Hoy domingo 19 del actual á las nueve y media de su noche, se celebrará en los salones del Tiro Nacional, un baile de sociedad en el que tendrá lugar entre las señoras y señoritas que concurren al mismo una rifa de dos vales con los que tendrán derecho las personas agraciadas en esta á obtener del establecimiento «El Louvre» un objeto de su agrado.

AVISO

Con marca «LA LUNA» la antigua casa Amatier, ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates, que se recomiendan por su gran finura y delicado aroma.

A NUESTROS ABONADOS

Pueden mandar fondos por Giro Postal Giro Mútuo, en letra de fácil cobro ó sellos de franqueo, certificando en este último caso la carta.

Ha dado á luz un hermoso niño la esposa del procurador de los tribunales don Antonio Chorro Dols.

En las proximidades de la estación de Murcia falleció ayer tarde repentinamente Joaquín Beltrán Guillen.

Reconocido el cadáver se le halló una cajista de madera que contenía documentos de familia, una bolsa con 45 pesetas 15 céntimos, una navaja y seis puros.

Ayer mañana falleció el angelical niño Luisito Gil Escoto, hijo de nuestro particular y buen amigo D. Angel, y sobrino de nuestro querido amigo D. Luis Escoto, á quienes acompañamos en su justo dolor como igualmente á su distinguida familia.

LLEGADA DE UN AVIADOR
Es muy probable que hacia fines de este mes llegará á esta capital tripulando un magnífico aeroplano el conocido aviador Mr. Henen que piensa batir el raid Paris Tánger que patrocina el Mecenas de los aviadores Mr. Deustech.

COLEGIO MÉDICO

Anteanoche celebró sesión científica esta corporación, bajo la presidencia del señor Sánchez Santana y con asistencia de gran número de facultativos.

La conferencia, que versó sobre «Las cardiopatías», estuvo á cargo de don Eduardo Mangada, el cual desarrolló el tema propuesto de una manera brillante, siendo muy aplaudido á su terminación.

TURRONERIA

de FRANCISCO SANZ

Calle Cruz de Malta núm. 3.

Sucursal: Mercado Provisional, parada frente á la calle de los Angel es.

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público los ricos turrones de Jijona, yema, alegría, nieves, pedacillos de Alcoy, cascos de Valencia, pasadillos de gloria y el riquísimo mazapan de Toledo.

Recomendamos al público este acreditado establecimiento para que haga en él sus compras.

Cine-Sport

Esta noche Cine, en el que se exhibirá el más hermoso película que hoy editan las casas de reputación mundial.

ULTIMA HORA

Madrid 18.

Palma vapor «Mallorca» embarrancado bajo Santa Eulalia á causa del temporal reinante. Marchado «Balear» prestarle auxilios trasbordar 80 pasajeros llevaba seguir viaje Alicante.

«El Mallorca» encontró travesía Ibiza mar gruesa viento duro fuerte cerrazón obligarle variar rumbo fuerte corriente arrastrarle costa norte niebla imposibilitábale orientarse. Marchaba á media máquina y repentinamente encontröse embarrancado. Piloto trasladöse Ibiza solicitar auxilio acudieron vaporcito «Formentera» y vapor «Saiinas» nada consiguieron. Vecindario «Santa Eulalia» auxilió tripulantes. Hay un marinero herido. Créese imposible salvar buque y cargamento por estado mar y situación casco.

Granada llegó Rey siendo aclamado durante trayecto. Sacerdote vitoreó rey democrata. Secundándolo genio.

Bolsa 83'90—7'05.

Imp: «E. Perreny», Alfonso el 13 de 24

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria. — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cacao procedentes de su factoría en Fernando Póo

ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

ALBA Y HIJOS DE GARCIA DE BUNER
Plaza de la Constitución, 8, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos,

The

Cafe,

Azucares

Selsetos chocolates elaborados a brazo

Verdadero calzado

de Mallorca

Solidez elegancia y baratura

BOTELLAS Navas 48

ALICANTE

ROSA LA VIUDA
Gran casa de comidas

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien sur-
tida carnicería de José Domenech calle
de Bazán núm 63 y Alfonso el 34
bi 11.

Carnes de primera de malla y con
hueso.

Ferritería, Quincalla y Perfumería

E BOTI CARBONELL

Mayor 12, 15 y 17. Ménez, 1. — Alicante

Vendimias

Llegaran las uvas para esta, a 5 pesetas una docena.

EXPEDIENTERIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de socia. Herramientas, Maletas y Bolsas de viaje. Cepillaria. Vinca de
teréz sacos y dulces y el ajejo esterilizado especial para los convalecientes.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
de para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia
con los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono. 41 — DESPACHO — Alicante Paseo de los Martí-
res 55 bajo telefononum, 18.

DISPONIBLE

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar. 1 ALICANTE

Especialidad en camisas y calzoncillos a la
medida.

Gran surtido en genero de panto.

altas novedades en corbatas, cuellos, puños

pañuelos, blusería, ligas tirantes, corbatas

de marteles.

AURORA

BI BAO

— Compañia Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10 000 000 — SOBRESALDO PESETAS 3 000 000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

— OFICINA: Calle de San Fernando número, 26 —

PRIMAS Y CONDICIONES VENTAJOSAS

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, generos Pijones.
Manducos para niños con adornos última moda.
Gorras para Club de Regatas Especialidad en las de militares, Hacienda y Correos.
Formas modernas para Chiflón y Cochinos.

Casa fundada en 1854.

Calatrava, 16, Alicante.

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE —

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y ester-
da por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMeyer-BERKEFLD

A pesar de estas ventajas higienicas que el Sr. Casanova ofrece al publico y
los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre
Hay que ir a beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar A la entrada de Paseo del Medez Ménez

VINOS FINOS

LEON DUPUY

ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS.-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS.-VINAGRES - FINOS DE MESA

VINOS DE LOS AÑOS 18.1, 1.40, 1860, 1870, 1900 etc. e.e. — Mielera, anas y tina, Mesatel.

AVISO

Se vende una máquina
de vapor horizontal seri-
lija de 60 caballos, una
bomba centrífuga de pro-
sición, capaz de elevar a 36
metros 30 litros de agua
por segundo las dos ma-
quinas casi nuevas, y
un locomovil usada de
unos 14 caballos. Se pae
dar ver en los pesos de
la Sociedad de las aguas
de Alicante, enfrente de
la estación de Santa Eula-
lia Barán razón en las
Oficinas de la misma So-
ciudad en Alicante, calle
Alona, 8 Benaluz.

EL BARCO